
４年生 ４月１３日（月）～４月１９日（日）の家庭学習 

４年担任 

○新しく学ぶ内容の解答について 

算数 ※「たしかめ」「ふり返ろう、たしかめよう（単元のまとめ）」「学んだことを使おう」

の解答がのっています。 

「ステップアップ算数」の解答は、教科書を見ましょう。 

 

〇ｐ.１２ たしかめ 

１ 十三億五千四百五万二千人 

２ ①三億二千六百七十六万七千人  ②十四億千五百四万六千人 

 

〇ｐ.１４ たしかめ 

３ ①六十兆こ  ②四千九十六兆ｋｍ 

 

〇ｐ.１５ たしかめ 

４ ２０００３０００００００００ 

５ ①和 １２６億＋７２億＝１９８億   差 １２６億－７２億＝５４億 

  ②和 ２３０兆＋４９０兆＝７２０兆  差 ４９０兆－２３０兆＝２６０兆 

 

〇ｐ.１６ たしかめ 

６ １０倍…３５００億  １００倍…３兆５０００億  
１

１０
…３５億 

７ ○あ１２６０億  ○い１兆２６００億 

〇ｐ.１７ たしかめ 

８ ９９９９９９９９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



４年生 ４月２０日（月）～４月２６日（日）の家庭学習 

４年担任 

○新しく学ぶ内容の解答について 

算数 ※「たしかめ」「ふり返ろう、たしかめよう（単元のまとめ）」「学んだことを使おう」

の解答がのっています。 

「ステップアップ算数」の解答は、教科書を見ましょう。 

 

〇ｐ.１９ たしかめ 

９ ①２１７×４３９＝９５２６３  ②３２８×６０４＝１９８１１２ 

１０ ①７２４×１３３＝９６２９２  ②８６９×４７６＝４１３６４４ 

   ③６０５×１７９＝１０８２９５ ④６３６×２０５＝１３０３８０ 

   ⑤１６４×３０７＝５０３４８  ⑥４８２×５０６＝２４３８９２ 

 

１１ ①５４００×８０＝４３２０００ ②３２０億×３０＝９６００億 

１２ ①６２００×４０＝２４８０００ ②３８００×５２０＝１９７６０００ 

   ③９３０００×６００＝５５８０００００  ④１７億×５０＝８５０億 

   ⑤６４億×３０＝１９２０億  ⑥５兆×４００＝２０００兆 

 

〇ｐ.２０ 学んだことを使おう 【１０年は何秒かな？】 

① １分…６０秒  

  １時間…６０×６０＝３６００秒 

  １日…３６００×２４＝８６４００秒 

  １年…８６４００×３６５＝３１５３６０００秒  答え,３１５３６０００秒 

② ３１５３６０００×１０＝３１５３６００００  答え,３１５３６００００秒 

 

〇ｐ.２１ ふり返ろう（「大きな数」のまとめ） 

１ ①九億八千七百六十五万四千三百二十一   ②五兆二百十七億 

   千万の１０倍の数は一億です。さらに、１０倍ごとに、十億、百億、千億と 

いいます。 

 千億の１０倍の数は一兆です。さらに、１０倍ごとに、十兆、百兆、千兆と 

いいます。 

 

２ 整数を１０倍すると、位が１けた上がります。 

  ５４３２１００００の１０倍の数は、５４３２１０００００です。 

  整数を
１

１０
にすると、位が１けた下がります。 

  ５４３２１００００の
１

１０
の数は、５４３２１０００です。 



４年生 ４月２７日（月）～５月６日（水）の家庭学習 

４年担任 

○新しく学ぶ内容の解答について 

算数 ※「たしかめ」「ふり返ろう、たしかめよう（単元のまとめ）」「学んだことを使おう」

の解答がのっています。 

「ステップアップ算数」の解答は、教科書を見ましょう。 

 

〇ｐ.２７ たしかめ 

１ ｐ.４１を参考にする。 

 

〇ｐ.２８ たしかめ 

２ ６８÷４＝１７ 

３ ①８４÷６＝１４    ②７６÷２＝３８   

  ③９６÷８＝１２    ④５７÷３＝１９ 

 

〇ｐ.２９ たしかめ 

４ ５×１３＋４＝６９ 

５ ①７９÷３＝２６あまり１  たしかめ:３×２６＋１＝７９  

  ②９４÷４＝２３あまり２  たしかめ:４×２３＋２＝９４ 

  ③６２÷５＝１２あまり２  たしかめ:５×１２＋２＝６２ 

  ④９９÷８＝１２あまり３  たしかめ:８×１２＋３＝９９ 

  ⑤７３÷２＝３６あまり１  たしかめ:２×３６＋１＝７３ 

  ⑥９１÷２＝４５あまり１  たしかめ:２×４５＋１＝９１ 

  ⑦９０÷７＝１２あまり６  たしかめ:７×１２＋６＝９０ 

  ⑧８０÷３＝２６あまり２  たしかめ:３×２６＋２＝８０ 

 

〇ｐ.３０ たしかめ 

６ ①９３÷３＝３１       ②３８÷６＝６あまり２ 

 

７ ①８４÷４＝２１       ②５５÷５＝１１   

③２９÷４＝７あまり１    ④６３÷７＝９ 

 

８ ①７４÷７＝１０あまり４   ②９０÷３＝３０ 

 

９ ①９２÷３＝３０あまり２   ②６１÷２＝３０あまり１ 

  ③４１÷４＝１０あまり１   ④８０÷８＝１０ 

 

 



〇ｐ.３２ たしかめ 

１０ ①９４８÷４＝２３７       ②９８７÷５＝１９７あまり２ 

 

１１ ①８６１÷３＝２８７       ②５３０÷２＝２６５ 

   ③６７２÷４＝１６８       ④４８６÷２＝２４３ 

⑤９５６÷７＝１３６あまり４   ⑥５１５÷２＝２５７あまり１ 

   ⑦８４９÷７＝１２１あまり２   ⑧６３８÷３＝２１２あまり２ 

 

〇ｐ.３３ たしかめ 

１２ ①９２３÷４＝２３０あまり３   ②８７０÷８＝１０８あまり６ 

 

１３ ①４８２÷４＝１２０あまり２   ②７０４÷５＝１４０あまり４ 

   ③６１２÷３＝２０４       ④８２６÷４＝２０６あまり２ 

 

〇ｐ.３４ たしかめ 

１４ ①１６８÷６＝２８         

１５ ①３６４÷７＝５２        ②２６７÷３＝８９ 

   ③１６８÷４＝４２        ④２３５÷６＝３９あまり１ 

⑤５２７÷８＝６５あまり７    ⑥４０３÷７＝５７あまり４ 

   ⑦６４７÷８＝８０あまり７    ⑧５４０÷９＝６０ 

 

〇ｐ.３６ たしかめ 

１６ ３６÷３＝１２  答え,１２倍 

 

〇ｐ.３７ たしかめ 

１７ 生まれたときの身長を□ｃｍとすると、  

   □×３＝１４４ 

     □＝１４４÷３  

     □＝４８      答え,４８ｃｍ 

１８ （例）青いテープの長さを、わからない数（□ｃｍ）にする。  

      【問題】赤いテープの長さは２８ｃｍです。 

          この長さは、青いテープの長さの４倍です。 

          青いテープの長さは何ｃｍでしょうか。 

 

        式：□×４＝２８ 

            □＝２８÷４ 

            □＝７        答え,７ｃｍ 

 



〇ｐ.３８ たしかめ 

１９ ①３９÷３＝１３    ②３２÷２＝１６ 

２０ ①４８÷２＝２４    ②８８÷８＝１１ 

   ③４５÷３＝１５    ④５６÷４＝１４ 

 

〇ｐ.４２ ふり返ろう（「わり算の筆算」のまとめ） 

１ ①十の位の計算をする。 

   ９÷４＝２あまり１ 

   ２を十の位にたてる。 

   ４に２をかけて、９の下に書く。 

   ９から８をひく。 

   ９－８＝１ 

  ②一の位の計算をする。 

   一の位の３をおろす。 

   一の位の計算も、たてる、かける、ひくをくり返す。 

   わり算の答えは、次の式でたしかめられます。 

   わる数×商＋あまり＝わられる数 

   ４×２３＋１＝９３ 

 

〇ｐ.４３ たしかめよう（「わり算の筆算」のまとめ） 

１  ①６４÷４＝１６         ②９７÷８＝１２あまり１ 

   ③３９÷２＝１９あまり１     ④２８÷２＝１４ 

⑤５０÷９＝５あまり５      ⑥６２÷３＝２０あまり２ 

   ⑦６５２÷３＝１６３       ⑧７３５÷３＝２４５ 

⑨９３６÷９＝１０４       ⑩３７８÷７＝５４ 

   ⑪１８９÷５＝３７あまり４    ⑫３６７÷９＝４０あまり７ 

２ ①           ② 

 

 

 

 

 

３ ８４÷６＝１４   答え,１４こ 

４ ２９５÷３＝９８あまり１  答え,９８ふくろできて、１本あまる。 

５ ふみかさんの学級の人数を□人とする。 □×３＝１０２  

□＝１０２÷３ 

□＝３４   答え,３４人 

 

 

  １３ 

   １ 

 ８ 

 １２

 

   １８ 

    ２ 

 ８ 

 １６

 

   １５ 

    ０  

 ６ 
  

１５ 


